

В день окончания войны

2 сентября в Курильске состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 68-й годовщине освобождения Южного Сахалина и Курильских островов, окончания Второй мировой войны.

Началось торжество с Гимна России в сольном исполнении Галины Рябовой.

Предваряя митинг, ведущие мероприятия Валерия Гаврилова и Андрей Гранкин отметили, что для нас, островитян, которые ежегодно торжественно отмечают эту дату, она имеет огромное значение, так как именно здесь, на самых дальних рубежах России, советская армия нанесла сокрушительное поражение милитаристской Японии, поставив точку в самой кровавой войне человечества.

На митинге выступили глава муниципального образования – председатель Собрания Н. Ф. Оськина, заместитель главы администрации округа О. И. Саханенко, полковник Д. А. Скворцов. Они говорили о том, что победа на островах досталась нам дорогой ценой - в боях на Южном Сахалине и Курилах свои головы сложили около двух тысяч россиян. Мужество и геройство наших солдат, перед подвигом которых мы сегодня склоняем головы, всегда будут примером для ныне живущих и будущих поколений, назиданием всем нам – беречь мир, жить в дружбе и согласии, свято помнить о тех, кто ценой своей жизни отстоял свободу и право на жизнь потомкам; благодаря кому нашей стране были возвращены острова, которые вошли в состав Сахалинской области. Память о них собравшиеся почтили минутой молчания.

Об истории завершающего этапа Второй мировой войны, о героях-освободителях островов курильчане могли почерпнуть информацию из стендов и книжной выставки, подготовленных работниками городской библиотеки.

Затем состоялся праздничный концерт с участием И. Середы, Э. Пономаренко, Г. Рябовой, Л. Клочковой, А. Балашовой, Е. Тишинской, танцевального коллектива «Сказ», танцевальной группы военнослужащих. Состоялось показательное выступление военнослужащих, продемонстрировавших приёмы армейского боя. Запускались воздушные шары и фейерверк. Желающие угощались солдатской кашей с чаем. Велась торговля сладостями и шашлыками. Дети веселились на батуте. Словом, было сделано всё для хорошего, поистине праздничного настроения участников торжества.

Остаётся сожалеть лишь о том, что несмотря на то, что ещё три года назад был принят федеральный закон, которым установлена памятная дата России – День окончания Второй мировой войны, празднуют её по-прежнему преимущественно лишь на Дальнем Востоке. И в календарях она не обозначена.

А. Бялик.

